
...ادامه از صفحه یک‌
که آن‌ها چیزی جز مترسک و بازیچه آمریکا و 
صهیونیست‌ها نیستند و وزن بازیگری مستقلی 
را از خود ندارند و سعی دارند هرطور که شده به 
ویژه آمریکا را مشغول ایران کنند تا برای خود 
حاشیه امن بخرند و از سیاست‌های ترامپیست 
ها در حوزه‌های مختلف در امان بمانند. نکته 
دوم اینکه اقدام اروپایی‌ها در تریبون دادن به 
ربع پهلوی به قدری سطح پایین بود که حتی 
خودِ رهبران اروپایی هم حاضر نشدند که با 
رضا پهلوی دیدار داشته باشند. در حقیقت، 
آن‌ها این حرکت را نمایش عینی زوال موقعیت 
سیاسی خود درعرصه بین المللی ارزیابی کرده 
و درست به همین دلیل بود که شاهد بودیم 
فرزند شاه مخلوع صرفاً توانست با ولادیمیر 
زیلنسکی رئیس جمهور اوکراین که خود یک 
ورشکسته سیاسی و آویزانِ آمریکا است، دیدار 
و ملاقات داشته باشد. در حقیقت، دیدار پهلوی 
با زیلنسکی، نمایش عینی ملاقات دو شکست 
خورده بود. افرادی که جز با حمایت‌های غرب و 
صهیونیست‌ها، امکان تداوم حیات سیاسی خود 
را ندارند. این موضوع نیز عملًا اقدام اروپایی‌ها 
در دعوت از رضا پهلوی جهت شرکت در نشست 
امنیتی مونیخ را به یک قمار شکست خورده 
برای آن‌ها تبدیل کرد. در این میان، آنچه واضح 
است، این مساله می‌باشد که دست‌های اروپا 
در پرونده ایران خالی است و اروپایی‌ها، پله 
پله در حال تنزل دادن جایگاه خود در محیط 
بین المللی هستند و وزن کنشگری مستقل 
خودشان را از دست می‌دهند. روندی که به نظر 
می‌رسد به صورت تدریجی، اروپا را به کل در 

معادلات بین المللی حاشیه‌نشین کند.

روبیو:

 به تلاش برای توافق با ایران 
ادامه می‌دهیم

وزیر امور خارجه آمریکا اعلام کرد با وجود 
مشکلاتی که در مسیر دستیابی به توافق میان 
واشنگتن و تهران وجود دارد، دولت ترامپ 
قصد دارد به تلاش برای حصول توافق ادامه 
دهد.به گزارش ایسنا، »مارکو روبیو« وزیر 
امور خارجه آمریکا گفت که با وجود مواجهه با 
دشواری‌ها، ایالات متحده همچنان به تلاش 
برای دستیابی به توافق با ایران ادامه خواهد 
داد. روبیو که برای دیدار با »ویکتور اوربان« 
نخست‌وزیر مجارستان به بوداپست رفته، در 
نشست خبری مشترک خود با اوربان گفت: 
»رسیدن به توافق با ایران آسان نیست... 
اما رئیس جمهور ترامپ با وجود مشکلات، 
همچنان به تلاش برای دستیابی به توافق 

ادامه می‌دهد.«
بقایی: 

 کارشناسان هسته‌ای و فنی
 در مذاکرات ژنو حضور دارند

سخنگوی وزارت امور خارجه با اشاره به حضور 
کارشناسان اقتصادی، هسته‌ای و حقوقدانان 
در هیات ایرانی حاضر در ژنو گفت که ترکیب 
هیات ایرانی حاکی از کامل بودن تیم مذاکراتی 
و جدیت ایران است. به گزارش ایسنا، اسماعیل 
بقائی سخنگوی وزارت امور خارجه جمهوری 
اسلامی ایران با اشاره برگزاری دور دوم مذاکرات 
غیر مستقیم ایران و آمریکا فردا در ژنو گفت: 
ما در این مذاکرات با تیم کامل حضور پیدا 
کرده‌ایم.وی در ارتباط با تفاوت تیم هیات ایرانی 
در مذاکرات ژنو با مذاکرات مسقط خاطرنشان 
کرد: مذاکراتی که در مسقط برگزار شد چند 
ماه بعد از توقف مذاکرات انجام شد و در واقع در 
آن مذاکرات تمرکز ما بر روی مسائل کلی بود .

آغاز رزمایش »کنترل هوشمند 
تنگه هرمز« نیروی دریایی سپاه

رزمایش »کنترل هوشمند تنگه هرمز« نیروی 
دریایی سپاه آغاز شده است.به گزارش تسنیم، 
رزمایش ترکیبی، گرم و هدفمند »کنترل 
هوشمند تنگه هرمز« با محوریت نیروی دریایی 
سپاه پاسداران و تحت اشراف، کنترل و پایش 
میدانی فرماندهی کل سپاه پاسداران، سرلشکر 
پاکپور در منطقه راهبردی تنگه هرمز در حال 
برگزاری است. بررسی آمادگی یگان‌های 
عملیاتی نیروی دریایی سپاه پاسداران، مرور 
برنامه‌های تأمینی و سناریوهای اقدام نظامی 
متقابل سپاه پاسداران در مواجهه با تهدیدات 
امنیتی و نظامی احتمالی در منطقه تنگه هرمز و 
بهره گیری هوشمند از مزایای ژئوپلیتیک ج.ا در 
خلیج فارس و دریای عمان از مهمترین اهداف 

این رزمایش محسوب می‌شوند. 
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تحلیل

چرایی بازدید جی دی 
ونس از قفقاز جنوبی

news@ naslefarda.net
فاطمه محمد پور/ گروه تحریریه

سفر »جی. دی. ونس«، معاون رئیس جمهور 
ایالات متحده آمریکا به قفقاز جنوبی نه یک 
تشریفات پروتکلی است و نه یک توقف معمول. 
طبق گزارش‌ها، او در تاریخ ۹ و ۱۰ فوریه از 
ارمنستان و در تاریخ ۱۰ و ۱۱ فوریه از آذربایجان 
بازدید کرد. این اولین سفر چنین مقام عالی رتبه 
آمریکایی به منطقه در ۱۴ سال گذشته است. 
این سفر به ویژه برای ارمنستان که در تمام تاریخ 
پس از شوروی خود پذیرای بازدیدکنندگان 
ارشد آمریکایی نبوده است، بسیار مهم است. 
تحلیل‌گران این سفر را نشانه‌ای از مشارکت 
جدی و بلندمدت ایالات متحده در قفقاز جنوبی 

می‌دانند.
به طور رسمی، اهداف این سفر حمایت از 
تلاش‌های صلح دونالد ترامپ، رئیس جمهور 
آمریکا و ترویج ابتکار عمل مسیر ترامپ به سوی 
صلح و رفاه بین‌المللی توصیف شده است. پروژه 
مسیر ترامپ ساخت یک مسیر جاده‌ای و ریلی 
۴۳ کیلومتری از طریق جنوب ارمنستان را 
پیش‌بینی می‌کند که آذربایجان را به جمهوری 
خودمختار نخجوان متصل کرده و در یک کریدور 
شرق-غرب با دور زدن روسیه و ایران ادغام 
می‌شود. ایالات متحده هرگز تمایل خود را برای 
دور زدن بازیگران منطقه‌ای و قرار دادن خود به 
عنوان معمار اصلی لجستیک منطقه‌ای، حتی 
اگر روسیه و ایران همچنان حضور داشته باشند، 
پنهان نکرده است. واشنگتن با درک اهمیت 
این کریدور، به دنبال قرار دادن آن تحت کنترل 
کامل خود است. شکی نیست که این پروژه صرفاً 
یک پروژه حمل و نقل نیست - بلکه ابزاری برای 
حضور ژئواکونومیک ایالات متحده در ارمنستان 

و از طریق آن، در کل منطقه است.
پیش از این سفر، مقامات ارمنستان اعلام 
کرده‌اند که به سمت انتخاب یک شرکت 
آمریکایی برای ساخت یک راکتور هسته‌ای 
جدید برای جایگزینی نیروگاه هسته‌ای 
قدیمی متسامور متمایل هستند. تمرکز بر روی 
راکتورهای هسته‌ای مدولار است، فناوری‌ای 
که شرکت‌های آمریکایی در آن رهبران جهانی 
محسوب می‌شوند. تاکنون، روسیه انحصار خود 
را در بخش انرژی هسته‌ای ارمنستان حفظ کرده 
است و جای تعجب نیست که نیروهای مخالف 
طرفدار روسیه بر اهمیت استراتژیک نیروگاه 
متسامور از نظر انرژی و سیاسی تأکید می‌کنند. 
پیچیدگی بیشتر از این واقعیت ناشی می‌شود که 
نه تنها ایالات متحده آمریکا بلکه روسیه، فرانسه 
و چین نیز به ساخت نیروگاه‌های مدولار در 

ارمنستان ابراز علاقه کرده‌اند.
ورود ایالات متحده آمریکا به بخش انرژی 
هسته‌ای ارمنستان چقدر واقع‌بینانه است؟ 
کارشناسان معتقدند که این بیشتر یک سیگنال 
سیاسی است، زیرا بدون امضای توافق‌نامه‌ای 
موسوم به »توافق‌نامه ۱۲۳« که دسترسی به 
فناوری‌های هسته‌ای ایالات متحده را فراهم 
می‌کند، بحث در مورد ساخت یک راکتور 

آمریکایی در حد تئوری باقی خواهد ماند.
ایالات متحده آمریکا همچنین به منابع معدنی 
ارمنستان که بخش قابل توجهی از آن در جنوب 
این کشور، در منطقه آینده »مسیر ترامپ« 
متمرکز است، علاقه نشان داده است. لازم به 
یادآوری است که در ۴ فوریه، ونس ابتکاری را 
برای ایجاد یک بلوک تجاری ترجیحی برای مواد 
معدنی حیاتی ارائه کرد. ارمنستان، آذربایجان و 
قزاقستان از جمله ۵۵ کشور شرکت‌کننده در این 

ابتکار جدید ایالات متحده آمریکا بودند.
با این حال، علیرغم همه گمانه‌زنی‌ها، به نظر 
می‌رسد پروژه مسیر ترامپ موضوع اصلی سفر به 
ارمنستان باشد، زیرا دقیقاً همین پروژه است که 
به ایالات متحده اجازه می‌دهد آشکارا و بر اساس 
توافقات رسمی با ایروان وارد قفقاز جنوبی شود. 
ناظران معتقدند که دستور کار ونس در باکو 
کمتر علنی خواهد شد، اما اهمیت آن نیز کمتر 
نخواهد بود. کاخ سفید قبلًا اجرای بخش ۹۰۷ را 
به حالت تعلیق درآورده است و پیشنهادی برای 

لغو کامل آن به کنگره ارائه شده است. 
در نتیجه، واشنگتن ممکن است در مورد مسائل 
مربوط به تسلیحات با باکو تعامل داشته باشد. 
تحریم‌های اعمال شده در سال ۱۹۹۲ با بازگشت 
دونالد ترامپ به قدرت، عملًا قدرت خود را از 
دست داده‌اند و روابط دوجانبه اکنون به سطح 
کیفی جدیدی رسیده است.آذربایجان و ایالات 
متحده همچنین در بخش انرژی همکاری 
می‌کنند. سفر ونس می‌تواند به روابط اقتصادی 

شتاب بیشتری ببخشد. 
در ماه اوت، تفاهم‌نامه‌ای در واشنگتن بین 
شرکت سوکار و اکسون موبیل امضا شد و منطقی 
است که انتظار داشته باشیم به یک قرارداد 
تمام‌عیار تبدیل شود. با توجه به این پیشینه، 
به نظر می‌رسد فقدان مداوم منشور همکاری 
استراتژیک ایالات متحده و آذربایجان بیشتر به 
زمان نیاز دارد تا یک اختلاف اساسی. بحث‌ها در 
مورد این منشور ادامه دارد و چنین سندی برای 
اولین بار بین باکو و واشنگتن امضا خواهد شد. 
دستور کار دوجانبه گسترده است، زیرا ایالات 
متحده آمریکا برای اولین بار منافع مشخصی 
را در قفقاز جنوبی ایجاد کرده است و تحقق آنها 
تنها از طریق همکاری با آذربایجان امکان‌پذیر 

است.

 تحلیل مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی پس از دیدار با وزیر امور خارجه ایران:

مذاکرات فنی و عمیق
رافائل گروسی مدیرکل آژانس بین‌المللی 

news@ naslefarda.net
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انرژی دوشنبه در شبکه ایکس اعلام کرد 
که »هم‌اینک مذاکرات فنی عمیقی را با وزیر امور خارجه ایران در راستای آماده‌سازی برای 

مذاکرات مهمی که قرار است در ژنو برگزار شود، به پایان رساندم.«
دیدار گروسی و سید عباس عراقچی رئیس دستگاه دیپلماسی کشورمان در حالی برگزاری 

می‌شود که بر اساس برنامه اعلام شده، مذاکرات هسته‌ای غیرمستقیم ایران - آمریکا امروز با 
میانجی‌گری و مساعی جمیله عمان برگزار می‌شود.وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران با 
رافائل گروسی مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در آستانه دور جدید مذاکرات هسته‌ای در 
ژنو دیدار کرد. در این ملاقات تیمی از متخصصین هسته‌ای کشورمان برای مشارکت در مباحث 
دقیق فنی نیز حضور دارند. بر اساس برنامه اعلام شده، عراقچی همچنین با بدر البوسعیدی وزیر 
امور خارجه عمان نیز پیش از آغاز رایزنی‌های دیپلماتیک با ایالات متحده ملاقات خواهد کرد.
عراقچی نیز صبح دوشنبه با انتشار پیامی در ایکس نوشت: با ابتکارات واقعی برای دستیابی به 
توافقی عادلانه و متوازن به ژنو آمده‌ام. آنچه مطلقاً در دستور کار نیست: تسلیم در برابر تهدیدها.
جمهوری اسلامی ایران به‌عنوان کشوری مسئولیت‌پذیر، با حداکثر بصیرت، شجاعت و جدیت 

برای پایان دادن به یک بحران غیرضروری در موضوع هسته‌ای کشورمان، در روند مذاکرات 
شرکت کرده و اگر طرف آمریکایی آمادگی و جدیت سیاسی برای رسیدن به نتیجه منصفانه و 
عادلانه داشته باشه، نیل به تفاهم در دسترس خواهد بود. بر اساس برنامه اعلام شده، مذاکرات 

هسته‌ای غیرمستقیم ایران - آمریکا با میانجی‌گری و مساعی جمیله عمان برگزار می‌شود.
لازم به یادآوری است که دور جدید مذاکرات غیرمستقیم تهران- واشنگتن روز جمعه ۱۷ بهمن 
۱۴۰۴ در مسقط برگزار شد که در آن هیات‌های مذاکره کننده ایران و آمریکا، مجموعه‌ای از 
نظرات، ملاحظه‌ها و رویکردهای خود را از طریق بدر البوسعیدی وزیر امور خارجه عمان به 
یکدیگر منتقل کردند. طرفین این گفت‌وگوها را »خوب« توصیف و برای تداوم این گفت‌وگوها 

ابراز تمایل کرده‌اند.

 
news@ naslefarda.net

یلدا توکلی/ گروه تحریریه

رئیس قوه قضاییه در جریان سفر به استان اصفهان، 
در دیدار با قضات مسئول رسیدگی به پرونده‌های 
امنیتی، با تأکید بر شناخت دقیق ماهیت اغتشاشات 
اخیر، خواستار رسیدگی قاطع، عادلانه و بدون تأخیر 
بلاوجه به پرونده عناصر اصلی ناامنی‌ها شد و بر ضرورت 
اطلاع‌رسانی شفاف و قانون‌مند به افکار عمومی تأکید 
کرد.حجت‌الاسلام والمسلمین غلامحسین محسنی 
اژه‌ای در این دیدار، با اشاره به حوادث اخیر، گفت: آنچه 
در کشور رخ داد، یک فتنه خشن بود که شباهت‌هایی 
به کودتا داشت و نمی‌توان آن را صرفاً به حضور عده‌ای 
در خیابان‌ها تقلیل داد. به گفته وی، این فتنه دارای 
عوامل پشت‌پرده‌ای بود که لزوماً در میدان حضور 
نداشتند، اما نقش اصلی را در طراحی و هدایت 

اغتشاشات ایفا کردند.
تفکیک میان عناصر اصلی و افراد 

فریب‌خورده
رئیس دستگاه قضا با تأکید بر ضرورت تفکیک دقیق 
میان گروه‌های مختلف دخیل در اغتشاشات، تصریح 
کرد: برخی افراد ممکن است از روی غفلت، کم‌اطلاعی 
یا هیجان‌زدگی وارد صحنه شده باشند، اما این موضوع 
نباید باعث خلط مبحث با عناصر اصلی اغتشاشات 
و اقدامات تروریستی شود. وی افزود: در مواجهه با 
همه افراد، باید بدون اغماض و قاطعانه عمل کرد، اما 
این قاطعیت باید همواره در چارچوب شرع، قانون و 
عدالت باشد.اژه‌ای خطاب به قضات رسیدگی‌کننده به 
پرونده‌های امنیتی تأکید کرد: انتظار مردم این است 
که دستگاه قضایی با عناصر اصلی اغتشاشات برخوردی 
سریع، قاطع و بازدارنده داشته باشد و هیچ‌گونه ارفاق و 
تساهلی در قبال طراحان و هدایت‌کنندگان ناامنی‌ها 

صورت نگیرد.
تأخیر بلاوجه، خط قرمز دستگاه قضا

رئیس قوه قضاییه با اشاره به حساسیت افکار 
عمومی نسبت به روند رسیدگی به این پرونده‌ها، 

گفت: نباید در صدور کیفرخواست و رسیدگی قضایی 
به پرونده عناصر اصلی اغتشاشات، تأخیر بلاوجه ایجاد 
شود. مردم توقعات به‌حقی از ما دارند و این انتظار، یک 
مطالبه عمومی است.وی در عین حال خاطرنشان 
کرد: البته باید توجه داشت که برخی از این پرونده‌ها 
به دلیل چندلایه بودن اقدامات و پیچیدگی‌های 
امنیتی، نیازمند بررسی‌های دقیق‌تر و مستندسازی 
گسترده‌تری هستند که ممکن است روند رسیدگی را 
قدری طولانی کند، اما این مسئله نباید بهانه‌ای برای 

تعلل غیرموجه باشد.
دادگاه علنی، ابزار تنویر افکار عمومی

محسنی اژه‌ای در بخش دیگری از سخنان خود، بر 
اهمیت اطلاع‌رسانی صحیح و قاعده‌مند در قبال 
پرونده‌های اغتشاشگران و افراد دستگیرشده تأکید 
‌کرد و گفت: به مقامات قضایی ذی‌ربط دستور 
داده‌ام دادگاه آن دسته از عناصر اصلی اغتشاشات و 
اقدامات تروریستی که منع قانونی ندارد، با هماهنگی 
‌مرکز رسانه قوه قضاییه به صورت علنی برگزار
 شود.وی افزود: انتشار محتوای این دادگاه‌ها، در 
چارچوب قانون، می‌تواند نقش مهمی در آگاهی‌بخشی 
به مردم و تنویر افکار عمومی داشته باشد و مانع از 
شکل‌گیری روایت‌های نادرست و القائات مخرب شود.

همه دستگیرشدگان متهم نیستند
اژه‌ای با تأکید بر نقش دستگاه‌های امنیتی و 
ضابطان قضایی در اطلاع‌رسانی درست، تصریح کرد: 
وقتی اعلام می‌شود تعدادی در جریان اغتشاشات 
دستگیر شده‌اند، باید تفکیک‌های لازم صورت گیرد. 
لزوماً هر فرد دستگیرشده متهم نیست و ممکن است 
برخی افراد به دلیل بی‌گناهی، در همان مراحل اولیه 

آزاد شوند.
دقت در اطلاع‌رسانی و پرهیز از کلی‌گویی، هم به 
اعتماد عمومی کمک می‌کند و هم از تضییع حقوق 

افراد جلوگیری خواهد کرد.
حمایت قاطع از دستگاه‌های امنیتی

رئیس قوه قضاییه با بیان اینکه دستگاه قضایی 
به‌طور کامل از دستگاه‌های امنیتی و ضابطان حمایت 
می‌کند، گفت: نیروهای امنیتی و اطلاعاتی کشور در 
حال جهاد مستمر هستند و نباید تصور شود که صرفاً 
با چند سرویس متخاصم مواجه‌اند. امروز دستگاه‌های 
امنیتی ما در برابر طیف گسترده‌ای از سرویس‌های 
بیگانه، از جمله سرویس‌های جاسوسی و تروریستی 

رژیم صهیونیستی و آمریکا، ایستاده‌اند.
وی افزود: نباید اجازه داد القای ضعف به 
دستگاه‌های امنیتی کشور صورت گیرد، چراکه 
‌بسیاری از اقدامات ضدایرانی در همین مسیر خنثی 

شده است.
پذیرش اشکالات و ضرورت اصلاح

محسنی اژه‌ای در پایان، ضمن تأکید بر حمایت 
از نهادهای امنیتی، تصریح کرد: این حمایت به معنای 
نادیده گرفتن اشکالات نیست. بدون تردید در هر 
دستگاهی ممکن است ضعف‌ها و کاستی‌هایی وجود 
داشته باشد و ما موظفیم با شناسایی این اشکالات، در 

مسیر اصلاح و ارتقای عملکرد گام برداریم.
‌وی تأکید کرد: قاطعیت، عدالت، شفافیت و
 اصلاح مستمر، چهار اصل اساسی دستگاه قضایی در 
مواجهه با پرونده‌های حساس و امنیتی است؛ اصولی 

که باید با دقت و مسئولیت‌پذیری دنبال شود

همه دستگیرشدگان متهم نیستند
ضرورت تفکیک میان عناصر اصلی اغتشاشات اخیر با افراد کم‌اطلاع یا هیجان‌زده

 رئیس قوه قضاییه در دیدار با قضات مسئول رسیدگی به پرونده‌های امنیتی:

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس 
گفت: با توجه به اینکه دونالد ترامپ پیشنهاد مذاکره 
داد و درخواست مطرح کرد و حتی این بار داماد خود را 
به مذاکرات فرستاد، مذاکره می کنیم که نگویند ایران 
از مذاکره سر باز زده و اگر مذاکره می‌کرد جنگی رخ 
نمی‌داد لذا مذاکره اتمام حجت با افکار عمومی اعم از 
داخل، منطقه و دنیاست.علاءالدین بروجردی در گفت 
و گو با ایسنا با اشاره به مذاکرات پیش رو در ژنو گفت: 
دیگر سیاست »چماق و هویج« آمریکایی‌ها نخ نما شده 
و همه هم از آن اطلاع دارند. آنها از یک طرف به لحاظ 
نظامی فشار می‌آورند تا ابراز قدرت کنند و از طرف دیگر 
به دلیل نگرانی از پیامدهای حمله احتمالی، به دنبال 
این هستند که مساله از طریق دیپلماسی و مذاکرات، 

به نقطه خاصی برسد.

توانمندی موشکی غیرقابل مذاکره است
وی با بیان اینکه سیاست و خطوط قرمز ما کاملا روشن، 
تعریف شده و اعلام شده است، افزود: حتما توانمندی‌ 
هسته‌ای‌مان را حفظ می‌کنیم و توانمندی موشکی 
نیز غیرقابل مذاکره است. اعوان و انصار ما در منطقه و 
به یک معنا هم‌پیمانان جمهوری اسلامی ایران، مورد 
حمایت جمهوری اسلامی ایران هستند ضمن اینکه 
استقلال خود را هم دارند. این عضو کمیسیون امنیت 
ملی و سیاست خارجی مجلس با بیان اینکه ما به این 
دلیل مذاکره را می پذیریم که اتمام حجت باشد، گفت: 

برخی تبلیغ می کنند که اگر ایران مذاکره می‌کرد، 
درگیری رخ نمی‌داد حال اینکه دفعه قبل نشان داد که 
ایران صادقانه 5 دور مذاکره کرد و آنها در آستانه دور 
ششم به ما حمله کردند.بروجردی ادامه داد: با توجه به 
اینکه ترامپ پیشنهاد مذاکره داد و درخواست مطرح 
کرد و حتی این بار داماد خود را به مذاکرات فرستاد، 
مذاکره می کنیم که نگویند ایران از مذاکره سرباز زده و 
اگر مذاکره می‌کرد جنگی رخ نمی‌داد لذا مذاکره اتمام 
حجت با افکار عمومی اعم از داخل، منطقه و دنیاست.

ما برای هر گزینه‌ای آمادگی داریم

وی در ادامه با بیان اینکه »ما برای هر گزینه‌ای آمادگی 
داریم«، گفت: اگر آنها بخواهند مرتکب اشتباهی شوند، 
شرایط نسبت به دفعه قبل متفاوت خواهد بود؛ در این 
شرایط دیگر جنگ صرفا میان ایران و آمریکا یا رژیم 
صهیونی نخواهد بود و جنگ به کل منطقه کشیده 
خواهد شد. همان‌گونه که مقام معظم رهبری فرمودند 
پایگاه‌های آمریکا جز اهداف مشخص‌ شده است. این 
موضوع به خود آمریکایی‌ها و کشورهای منطقه که 

پایگاه‌ها در آن مناطق قرار دارد، اعلام شده است.
بروجردی ادامه داد: ما به کشورهای منطقه گفته‌ایم که 
متعرض به خاک آن‌ها نیستیم، اما اگر آمریکا به ایران 
حمله کند، حتما به پایگاه‌های آمریکا حمله خواهیم 
کرد بنابراین آنها هستند که باید در این باره »سبک و 

سنگین« کنند.

بروجردی:

 مذاکرات اتمام حجت با افکار عمومی است

سیاست داخلی
 بازی تازه ترامپ با نفت و دیپلماسی؛

چرا توقیف »ورونیکا ۳« هشدار 
بزرگی است؟

 تاجران به‌جای دیپلمات‌ها + داماد!

ترکیب ترامپی تیم مذاکره

همزمان با روند دیپلماسی که با واسطه، به کندی 
و پرابهام در حال طی شدن است، تلاطم امواج در 
اقیانوس هند  خبر از طوفانی سهمگین در روابط 
تهران و واشنگتن می‌دهد. بیانیه اخیر پنتاگون 
مبنی بر توقیف یک نفتکش با برچسب »ناوگان سایه 
ایران«، تنها یک عملیات نظامی ساده نیست؛ بلکه 
نخستین پرده از نمایش قدرت ترامپ است که با 
کارگردانی مشترک تل‌آویو و واشنگتن کلید خورده 
است. این اقدام درست در لحظه‌ای رخ می‌دهد که 
گزارش‌های محرمانه از توافق بزرگ میان ترامپ و 
نتانیاهو برای خشکاندن ریشه‌های صادرات نفت 

ایران به چین به گوش می‌رسد.
-از »ورونیکا ۳« تا سناریوی قرنطینه دریایی
عملیات نیروهای ویژه آمریکا برای متوقف کردن 
نفتکش »ورونیکا ۳«، نشان‌دهنده تغییر فاز جدی 
در استراتژی فشار حداکثری است. واشنگتن مدعی 
است که این شناور، حلقه‌ای از زنجیره پیچیده و 
پنهان ایران برای دور زدن تحریم‌هاست؛ زنجیره‌ای 
که پنتاگون آن را »ناوگان سایه« می‌نامد. با این 
حال، تکذیب قاطعانه تهران و رسانه‌های نزدیک به 
نهادهای امنیتی، لایه دیگری از این بحران را نمایان 
می‌کند. منابع آگاه در ایران تأکید دارند که این 
کشتی هیچ ارتباط ساختاری یا مالکیتی با ناوگان 
صادراتی جمهوری اسلامی ایران ندارد. این تضاد 
روایتی، گمانه‌زنی‌ها را به این سمت می‌برد که آمریکا 
آگاهانه به سراغ »اهداف خاکستری« رفته است تا 
با ایجاد فضای ناامنی در مسیرهای ترانزیتی، هزینه 
تجارت با ایران را برای مشتریان آسیایی، به‌ویژه 

اژدهای زرد، بالا ببرد.
-شمشیر دو لبه علیه پکن

تحلیل‌گران بر این باورند که توقیف اخیر، قطعه‌ای از 

پازل بزرگ‌تری است که هفته گذشته در دیدارهای 
فشرده میان ترامپ و نتانیاهو چیده شد.

 توافق بر سر »کاهش اجباری صادرات نفت ایران به 
چین« حالا از روی کاغذ به عرصه عمل آمده است. 
ترامپ با تکیه بر ابزار تعرفه‌های تجاری علیه پکن و 
نتانیاهو با استفاده از نفوذ اطلاعاتی خود، در حال 

پی‌ریزی یک »سد دفاعی اقتصادی« هستند.
 هدف نهایی، نه تنها محروم کردن ایران از 
درآمدهای ارزی، بلکه تحت فشار قرار دادن چین 
برای انتخاب میان نفت ارزان ایران و دسترسی به 
بازارهای جهانی است. این حرکت جسورانه، در 
حقیقت آزمونی برای سنجش صبر استراتژیک پکن 
در برابر قلدری‌های دریایی کاخ سفید محسوب 

می‌شود.
-بازگشت به عصر ناامنی در شاهرگ‌های 

انرژی
توقیف این نفتکش، بوی تند بنزین را به فضای 
ملتهب منطقه بازگردانده است. اگر واشنگتن 
بخواهد سیاست »هر تانکر، یک هدف« را دنبال 
کند، بعید است که تهران به تماشای فروپاشی 
شریان‌های اقتصادی خود بنشیند. تاریخ نشان 
داده است که پاسخ به توقیف نفتکش‌ها در آب‌های 
آزاد، معمولاً با واکنشی متقارن در تنگه هرمز و 
دریای عمان همراه می‌شود. اکنون پرسش اصلی 
این نیست که آیا تنش‌ها افزایش می‌یابد یا خیر، 
بلکه پرسش این است که آیا جهان آماده بازگشت 
به دوران »جنگ نفتکش‌ها« در ابعادی گسترده‌تر 
است؟ جایی که امنیت انرژی نه در اتاق‌های دربسته 
دیپلماتیک، بلکه روی عرشه کشتی‌های جنگی 
تعیین می‌شود. در چنین وضعیتی، هر تصمیم، هر 
توقیف و هر حرکت استراتژیک می‌تواند مسیر کل 
منطقه و بازار جهانی انرژی را تغییر دهد و توفانی تازه 
بسازد که تنها با دیپلماسی شجاعانه و محاسبه‌شده 

می‌توان از آن عبور کرد.
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انتخاب جرد کوشنر و استیو ویتکاف به‌عنوان چهره‌های 
هدایت‌کننده مذاکرات از سوی آمریکا، از همان ابتدا 
پرسش‌های جدی درباره میزان تمرکز و جدیت 

واشنگتن در قبال پرونده ایران ایجاد کرده است.
هر دو نفر بیش از آنکه سابقه دیپلماسی حرفه‌ای داشته 
باشند، به‌عنوان فعالان اقتصادی و چهره‌های نزدیک 
به محافل تجاری شناخته می‌شوند؛ موضوعی که در 
یک پرونده پیچیده و چندلایه مانند مذاکرات ایران و 
آمریکا، نمی‌تواند بی‌اهمیت تلقی شود.در حالی که دور 
دوم گفت‌وگوها قرار است برگزار شود، شواهد موجود 
حاکی از آن است که طرف آمریکایی هنوز با انسجام و 
فوریت لازم وارد این فرآیند نشده است. فاصله ده‌روزه 
میان دو دور مذاکره، بدون تعیین سریع و شفاف زمان 
و مکان نشست دوم از سوی آمریکا، از نگاه برخی 
ناظران نشانه‌ای از نبود عزم کافی برای پیشبرد جدی 

گفت‌وگوهاست.
-دیپلماسی حرفه‌ای در برابر مدیریت پراکنده

ریاست هیئت ایرانی را وزیر امور خارجه بر عهده دارد؛ 
دیپلماتی با سابقه در این حوزه و با تیمی تخصصی که 
مأموریت اصلی آن طراحی و تحقق یک توافق تعریف 
شده است. این تیم بارها اعلام کرده که آماده دستیابی 
به توافقی حتی جامع‌تر و متوازن‌تر از توافق دوره 
ریاست‌جمهوری باراک اوباما است؛ توافقی که این بار 
می‌تواند با دولت دونالد ترامپ نهایی شود.در مقابل، 
انتخاب کوشنر و ویتکاف این پرسش را تقویت کرده که 
آیا کاخ سفید پرونده ایران را در اولویت واقعی خود قرار 
داده است یا خیر. این دو چهره علاوه بر موضوع ایران، 
درگیر مجموعه‌ای از دغدغه‌ها و مأموریت‌های دیگر از 
جمله مسائل تجاری شخصی و همچنین موضوعات 
پیچیده سیاست خارجی همچون بحران اوکراین و 
روسیه و تحولات مرتبط با اسرائیل در منطقه هستند. 
چنین پراکندگی تمرکز، به‌طور طبیعی می‌تواند بر 

کیفیت و عمق مذاکرات اثرگذار باشد.
-مذاکره هدفمند یا دیدارهای نمادین؟

منابع آگاه در هیئت مذاکره‌کننده ایرانی تأکید 
می‌کنند که مذاکره مؤثر مستلزم ورود دقیق به 
جزئیات، بررسی پیشنهادهای عملیاتی و گفت‌وگوی 
مستمر کارشناسی است؛ نه دیدارهای چندساعته‌ای 
که بدون پرداختن به چارچوب‌های فنی پایان یابد. به 
گفته این منابع، حتی در طرح برخی ایده‌های مشخص 
از سوی ایران، این تردید وجود داشته که آیا طرف 
مقابل با تمرکز کافی به این پیشنهادها گوش داده و 
آن‌ها را مبنای پیشرفت گفت‌وگو قرار داده است یا خیر.
ابهام دیگر، به تناقض در پیام‌های صادرشده از سوی 
آمریکا بازمی‌گردد. اظهارات رسانه‌ای رئیس‌جمهور 
آمریکا در مواردی با آنچه نمایندگان این کشور در 
جلسات بیان کرده‌اند، همخوانی کامل نداشته است. 
این دوگانگی، نه‌تنها روند اعتمادسازی را تضعیف 
می‌کند، بلکه می‌تواند مسیر شکل‌گیری یک نقشه راه 

مشترک را نیز مختل سازد.
-مطالبه‌ای که از واشنگتن آغاز شد

نکته قابل تأمل آن است که اصل درخواست برای آغاز 
این دور از مذاکرات، ابتدا از سوی آمریکا مطرح شد. با 
این حال، روند اجرایی و پیام‌های متناقض اخیر این 
پرسش را ایجاد کرده که آیا اراده سیاسی منسجم 
و اختیارات کافی برای رسیدن به یک توافق پایدار 
در طرف مقابل وجود دارد یا خیر.در سوی دیگر، 
تهران اعلام کرده با برنامه و چارچوب مشخص وارد 
گفت‌وگوها شده و آمادگی دارد توافقی متوازن و قابل 
اجرا را نهایی کند؛ توافقی که ضمن تأمین منافع دو 

طرف، از تجربه‌های پیشین نیز بهره گرفته باشد.
اکنون همه نگاه‌ها به دور دوم مذاکرات دوخته شده 
است؛ جایی که مشخص خواهد شد آیا هیئت آمریکایی 
با تمرکز و جدیت لازم وارد جزئیات خواهد شد یا روند 
گفت‌وگوها همچنان در سایه ابهام و دوگانگی پیام‌ها 

ادامه می‌یابد.
منبع: خبر فوری


